
POVODNĚ 2024 
Vážení občané, 
povodeň, která zasáhla naše město a  přilehlé místní části, způsobila škody zejména kolem Javornického, 

Račího, Hoštického a  Bílého potoka a  jejich přítoků, voda zůstala z velké časti v  korytech. Opravy přilehlých 
komunikací, chodníků, sloupů a sesuvy břehů koryt potoka však budou náročné. Děkuji za bdělost, pohotovost, 
výbornou komunikaci a operativní řešení náročných situací (více jak 48 hodin nefungovala elektřina, mobilní sítě, 
internet…), a to především našim dobrovolným hasičům, našim zaměstnancům a soukromým firmám (které jsme 
oslovili nebo jsme jimi byli osloveni), kteří byli s  těžkou technikou připraveni 24  hodin od 12.  9. – do 16.  9. 
na  jakoukoliv pomoc při předcházení povodní i  na  úklidové práce. DÍKY vám všem i  jednotlivcům, kteří jste 
pomáhali na krizových místech – společně jsme to zvládli!!!              

	 	 	 	 	  
Mgr. Irena Karešová, starostka města 

www.mestojavornik.cz

Javornický
zpravodaj

                                          	 	 	 	 Fotografie M. Zajonc
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MĚSTO JAVORNÍK VE SVÉ 
KATEGORII ZÍSKALO  
2. MÍSTO - „O keramickou 
popelnici“ 

Vážení občané,  
poděkování patří především 

Vám všem, občanům, kteří poctivě 
třídí a  využívají sběrný dvůr. Ocenění 
proběhlo v  Červeném kostele Vědecké knihovny 
v  Olomouci 10.  září 2024. Město Javorník získalo 
2. místo ve své kategorii. Navíc obdrželo 25 000 Kč. 

Obce a  města, jejichž obyvatelé nejlépe třídí 
komunální odpady, každoročně získávají prestižní 
ocenění „O  keramickou popelnici“. Klání je již 19  let 
nedílnou součástí informační kampaně zaměřené 
na podporu sběru separovaného odpadu ve městech 
a  obcích Olomouckého kraje. Do  soutěže, kterou 
každoročně pořádá Olomoucký kraj se  společností 
EKO-KOM, a.s., bylo zapojeno 399 
obcí a  měst Olomouckého kraje. 
V  samotném klání se  hodnotila 
vykazovaná data v  systému EKO-
KOM. Šlo především o množství vy-
tříděných odpadů na  jednoho oby-
vatele a  počet tříděných komodit 
na  území jednotlivých obcí a měst. 
Hodnocena byla mimo jiné i hustota 
sběrné sítě a  další doplňková 
kritéria. V  kategorii obcí od 2  001 
do 15  tisíc obyvatel obsadila první 
příčku Velká Bystřice, stříbro míří 
k  loňským vítězům kategorie do Ja-
vorníku, třetí místo patří Bludovu. 
(Zdroj: odstavce z webu Olomoucký kraj) 

„Olomoucký kraj udržel stejně jako loni první příčku 
v pomyslném srovnání všech krajů ČR. Jeden obyvatel 
kraje vytřídil za  rok 2023  bezmála 81 kilogramů 
odpadu v  rámci obecních systémů do  barevných 
kontejnerů a do menších nádob přímo u domů. Mimo 
to odevzdal v průměru každý obyvatel kraje v loňském 
roce dalších 14 kilogramů papíru a kovů do výkupen 
sběrných surovin.  Ocenění, které dnes obce přebírají, 
má jejich zástupce motivovat k  tomu, aby se  snažili 
třídění odpadů mezi občany maximálně  
podporovat,“ uvedla ředitelka oddělení regionálního 
provozu společnosti EKO-KOM, a.s., Martina Filipová. 

Mgr. Irena Karešová, starostka města
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Úvodník

Starostka města převzala cenu za 2. místo, foto: Olomoucký kraj

PIETNÍ AKT K 106. VÝROČÍ 
VZNIKU ČESKOSLOVENSKA 

Vážení občané, 
dne 28. 10. 2024 v 17:00 hod. proběhne pietní 
akt u příležitosti 106. výročí vzniku samostatného 
Československa. V Javorníku u radnice – pamětní 

deska T. G. Masaryka. 
Všichni jste srdečně zváni.
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Informace z radnice, MěÚ

Projekty a investice města  
III. díl (2024) 

Zakoupení nového referentského vozidla Dacia 
Sandero Stepway  

Město Javorník zakoupilo nové vozidlo u firmy 
BONO auto a.s. za cenu 399 000 Kč. 

Zakoupení použitého vozu Fiat Ducato  
Město Javorník zakoupilo použitý vůz, rok výroby 

2019 u firmy Jaroslav Ryšavý za cenu 399 300 Kč.  

Rekonstrukce krytého bazénu v Javorníku 
Rekonstrukci provedla 

firma GHC Invest s.r.o., 
Praha, která jako jediná 
nabídla provedení nejen 
výměny bazénové folie, ale 
i  všech s  tímto spojených 
prací – odstranění původní 
folie, opravení povrchu ba-
zénové vany, ošetření 
všech ocelových prvků 
včetně přelivové hrany, 
výměnu lemovacích dlaž-
dic apod. Rozsah prací byl 
sjednán v celkové výši  
1 118  333  Kč bez DPH. 
Souběžně s  tímto byla 
městem podána žádost 
o  dotaci z  programu Ol. kraje na  rekonstrukci 
sportovišť, kde jsme získali finanční podporu ve  výši 
655  100  Kč. Celkové náklady na  kompletní 
rekonstrukci po úpravě smlouvy o dílo jejím dodatkem 
byly ve výši 1 729 490 Kč bez DPH. 

Restaurování zimní zahrady, Kulturní dům Javorník 
Vila byla postavena v Javorníku-Vsi místním 

stavitelem Aloisem Utnerem, který pozemek ke stavbě 
nového honosného domu zakoupil v létě roku 1880.  

Celková cena 154 200 Kč bez DPH. 
Restaurování zhotovila firma Restaurátor  

Mg. A. Křížek Jaroslav, Javorník. 

Škodní havarijní událost – ČOV Javorník, 
dosazovací komora 

Dne 20.  5. 2024 v  odpoledních hodinách došlo 
k poškození – prasknutí laminátové dosazovací komory 
č. 2 umístěné v aktivační nádrži č. 1 na ČOV Javorník 
o  obsahu cca 50  m3. Dosazovací nádrže montovala 
firma FORTEX Šumperk v  roce 2013 při kompletní 
rekonstrukci čistírny. Bylo to již druhé prasknutí PVC 
nádrže. Na základě předložené nabídky firmy FORTEX 
a.s., Šumperk Rada města rozhodla o  provedení 
výměny poškozené DN za novou z materiálu nerez. 

Výměna proběhla na  základě smlouvy o  dílo 
během měsíce srpna 2024 v celkovém objemu 

1  105  000  Kč bez DPH. DPH je uznatelným 
nákladem a vrací se zpět do rozpočtu města. 

Rada města
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Výměna bazénové folie 
krytého bazénu Javorník 

Na základě přežilé bazénové 
folie na  krytém bazénu Javorník, 
která sloužila od  doby výstavby, 
a  to je skoro 26  let, bylo v  roz-
počtu města na  r. 2024 počítáno 
s  položkou investice do  její vý-
měny, která se postupně10 let od-
kládala, a  to hlavně pro atypické 
provedení bazénu a předpokladu 
dlouhé odstávky provozu. Na zá-
kladě provedeného výběrového 
řízení Rada města Javorník roz-
hodla o  uzavření Smlouvy o  dílo 
s  firmou GHC Invest s.r.o., Praha, 
která jako jediná nabídla pro-
vedení nejen výměny bazénové 

folie, ale i všech s tímto spojených 
prací – odstranění původní folie, 
opravení povrchu bazénové vany, 
ošetření všech ocelových prvků 
včetně přelivové hrany, výměnu 
lemovacích dlaždic apod. Rozsah 
prací byl sjednán v  celkové výši 
1 118 333 Kč bez DPH. Souběžně 
s  tímto byla městem podána 
žádost o  dotaci z  programu Ol. 
kraje na  rekonstrukci sportovišť, 
kde jsme získali finanční podporu 
ve výši 655 100 Kč. Při provádění 
vlastních prací bylo zjištěno 
značné poškození podkladových 
betonů s  rozvody podlahového 
vytápění. Bylo nutné provést 
celkovou sanaci podkladových 
betonů včetně jejich „zasvor-

kování“ a řádně ošetřit speciálními 
penetračními nátěry. K  tomuto 
bylo nutné vyměnit i dlažbu okolo 
celé bazénové vany, aby odpo-
vídala protiskluzovým paramet-
rům. Ani nerezové žebříky již 
neodpovídaly přísným aktuálním 
normám a  taktéž skákací můstky 
byly již dlouho za  zenitem vývoje 
nejnově jš ích bezpečnostních 
předpisů. Nezbylo tedy nic jiného, 
než vývoj rekonstrukce pojmout 
komplexně a sladit ji se současně 
platnými předpisy a  normami. 
Bazén v této chvíli má novou folii, 
novou dlažbu a  taktéž nové 
„skokánky“ a  žeb ř í ky. Naš i 
pracovníci v  současné době 
provádějí výměnu všech radiá-

Výběr nejdůležitějších 
bodů projednaných  
na schůzi Rady města 
Javorník (dále RM)  
č. 49 konané dne  
12. 8. 2024 a na schůzi 
č. 50 konané dne  
26. 8. 2024: 

RM č. 49 schvaluje: 
1.	 Zařazení do priorit realizace 
společných zařízení, schválených  
v Plánu společných zařízení  
v rámci Komplexní pozemkové 
úpravy v Horních Hošticích, stavby 
„Vodní nádrž N7“. 
2.	 Uzavření nájemní smlouvy  
s Mysliveckým spolkem Bílý Potok, 
Bílý Potok 44, 790 70 Javorník,  
IČ: 60339268, jejímž předmětem 
je pronájem nebytových prostor  
v budově č.p. 44 v Bílém Potoku  
za účelem zřízení volební 
místnosti pro volby  
do zastupitelstev krajů a 1/3 
Senátu Parlamentu ČR, které se 
uskuteční ve dnech 20., 
21.09.2024 a 27., 28.09.2024,  
a pověřuje starostku města jejím 
podpisem. 
3.	 Objednávku 30 ks knihy 
„Atrakce Kladska a českého 
pohraničí“ u Wydawnictwa 
Pressforum, ul. Parkowa 7, 57 320 
Polanica-Zdrój, Polsko. 

4.	 Objednávku ochrany stávající 
sítě elektronických komunikací  
na ulici Smetanova u společnosti 
CETIN, a. s., Českomoravská 
2510/19, Praha 9, IČ: 04084063. 
RM č. 49 pověřuje: 
1.	 Místostarostu města k jednání 
o možném budoucím odkoupení 
pozemků parc. č. 804 o výměře 
335 m2 a parc. č. 1634 o výměře 
564 m2 v k. ú. Zálesí u Javorníka 
od Římskokatolické farnosti Zálesí, 
Puškinova 12, 790 70 Javorník.  
RM č. 49 vydává: 
1.	 Souhlas s částečnou uzavírkou 
silnice č. III/4572, km. 2,001 – 
2,365 v Javorníku, v termínu  
od 12. 8. 2024 – 31. 10. 2024, dle 
předložené situace, z důvodu 
změny místa pro přecházení  
na přechod pro chodce, včetně 
úpravy dopravního značení  
a výměny a doplnění svítidel 
veřejného osvětlení. 
RM č. 50 schvaluje: 
1.	 Přijetí dotace ve výši 655 100,- 
Kč a uzavření smlouvy  
o poskytnutí dotace  
s Olomouckým krajem na akci 
„Rekonstrukce krytého bazénu 
Javorník“, a pověřuje starostku 
města podpisem smlouvy. 
2.	 Uzavření Příkazní smlouvy  
s firmou Artory-Consulting, s.r.o., 
Evaldova 34, 787 01 Šumperk, 
 IČ: 27782921, jejímž předmětem 
je podání žádosti  

o dotaci u Národní sportovní 
agentury na akci „Novostavba 
zázemí pro fotbalisty v Javorníku“  
a pověřuje starostku města jejím 
podpisem. 
RM č. 50 bere na vědomí: 
1.	 Informaci starostky města  
o jednání s burmistrzem města 
Lądek-Zdrój ve věci rozvoje 
spolupráce v cestovním ruchu 
zjm. provozu rozhledny  
na Borůvkové hoře a využívání 
jejího okolí. 
2.	 Informaci starostky města  
o provedené kontrole Hasičského 
záchranného sboru Olomouckého 
kraje za účasti přizvaného 
referenta krizového řízení 
Městského úřadu Jeseník, týkající 
se dodržování povinností 
stanovených zákonem  
č. 240/2000 Sb., o krizovém řízení 
a zajištění připravenosti obce  
na řešení krizových situací.  
Při kontrole nebyly zjištěny žádné 
nedostatky a bylo konstatováno, 
že město Javorník plní úkoly 
uvedené v krizovém zákoně. 
3.	 Informaci od MAS Vincenze 
Priessnitze pro Jesenicko, o.p.s., 
že projekt „Osvětlení malé 
tělocvičny ZŠ Javorník“ byl vybrán 
k podpoře v rámci 1. výzvy SZP – 
F5 Základní služby a obnova obcí 
s dotací ve výši 104 030 Kč.                                         

Mgr. Irena Karešová,  
starostka města
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INFORMATIVNÍ SMS města Javorníku 
Pokud máte zájem získávat informativní SMS zprávy z města Javorníku je potřeba předat na Městský úřad  

v Javorníku tyto údaje: jméno a příjmení, telefonní číslo a adresu bydliště. Údaje můžete zaslat na emailovou 
adresu podatelny podatelna@mestojavornik.cz či odboru správy majetku MěÚ sprmaj@mestojavornik.cz nebo 
doručit osobně na Městský úřad v Javorníku - v přízemí na pokladnu, případně na podatelnu nebo na odbor 
správy majetku.  

Odbor správy majetku MěÚ Javorník

Restaurování zimní zahrady,  
Kulturní dům Javorník 

Něco málo pohledem do  historie: vila byla po-
stavena na volné parcele č. 20 v Javorníku-Vsi místním 
stavitelem Aloisem Utnerem, který pozemek ke stavbě 
nového honosného domu zakoupil v  létě roku 1880. 
Již po  necelém roce, 23.  června 1881, vilu prodal 
bernartické podnikatelské rodině Latzelů, kteří ji pak 
vlastnili necelých čtyřicet let. Zimní zahrada je dnes 
dominantou Městského kulturního střediska Javorník.  
Na  korouhvi věže je letopočet 1894 a  rok 1972, kde 
se  v  kronice uvádí, že v  srpnu tohoto roku byla 
započata další etapa oprav kulturního domu. Byla 
opravena a  natřena fasáda, zabudována nová okna, 
provedena izolace a odvodnění, vybudováno vstupní 
schodiště (obloženo mramorem), věž obdržela 
měděnou krytinu a  střechy byly generálně opraveny 
a opatřeny plechovou krytinou. V pracích se pokračo-
valo i  v roce 1973. Dále 7.  února 2009  byla zimní 
zahrada po  zrestaurování pojmenovaná po  slavném 
Járu Cimrmanovi. Na ocelových sloupech zimní 
zahrady je znak slévárny R. P.H. Wagner Wien, která 
litinu odlévala. V  průběhu měsíce srpna 2024 došlo 
k  opětovnému zrestaurování zimní zahrady. „Byla 
potřeba odstranit korozní produkty na  celé ocelové 
konstrukci, repase střechy (střechu bude nutno do 5 let 
zcela vyměnit, poslední oprava proběhla v  roce 
1970  tj. před 52  lety, pozn. red.), která je vyrobena 
ze zinkového plechu je na hraně své životností a došlo 
k  proděravění. Byly vyspraveny otvory vzniklé korozí 
zinkového plechu pomocí střešního tmelu a  výztuhy. 

Litinové prvky, které se  v  roce 2009 osadily, jsou 
v  dobrém stavu a  všechny se  dochovaly. Došlo 
ke  svaření a  výrobě nových kovaných listů dle 
originálu acetylenovým plamenem. Práce obsahovaly 
i čištění okapových svodů, nátěr okapů zvenčí i zevnitř, 
nátěr míst, kde probíhala koroze (suříková barva), 
lepení silikonem – skla, krycí lišty, tmelení spojů a spár. 
Výroba a  lepení cca 120 ks šablon, nakonec proběhl 
nástřik dvousložkovou polyuretanovou barvou Telpur 
T210 – nátěr je odolný vůči povětrnostním vlivům, 
žloutnutí, vlhkosti a  mechanickému opotřebení,“ 
shrnul restaurátor pan Kř ížek. Celková cena 
154  200  Kč bez DPH. Restaurování zhotovila firma 
Restaurátor Mg. A. Křížek Jaroslav, Javorník 

Michal Zajonc, pracovník vztahů k veřejnosti

Zrestaurována zimní zahrada, foto: Michal Zajonc

torů a některých armaturních prvků. Drobná investice 
„šla“ i  do  sociálních zařízení. Celkové náklady 
na kompletní rekonstrukci po úpravě smlouvy o dílo 
jejím dodatkem byly ve  výši 1 729 490 Kč bez DPH. 
Vzhledem k  tomu, že naše vlastní práce mohly být 
zahájeny až po předání díla dodavatelem, se odstávka 
provozu s  náběhem technologií upravujících kvalitu 
vody bazénu protáhne s  největší pravděpodobností 
přibližně do  konce září. O  otevření krytého bazénu 
bude veřejnost informována. 

Za oddělení hospodářství města, Stibor Jaroslav 

Bazénová fólie před  
rekonstrukcí a po rekonstrukcí 
foto: J. StiborSpolečenská kronika 

Odešli z našich řad 
Jan Kozub 

Pozůstalým vyslovujeme upřímnou soustrast.  
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Přehled činnosti JSDH 
Javorník za uplynulý 
měsíc srpen 

Druhý prázdninový měsíc sr-
pen nás také nenechal odpo-
činout. Stejně jako tomu bylo 
v červenci, vyjeli javorničtí hasiči k 
10 událostem. Nejvíce nás potrá-
pily rozmary počasí v podobě vy-
datných dešťů a  silného větru. 
K prvnímu čerpání vody ze sklepa 
vyjíždíme v pátek 2.  srpna odpo-
ledne na  Fučíkovu ulici, kde na-
tekla voda do  sklepa přeplněnou 
kanalizací. Než jsme stačili přijet 
na  místo, tak voda tou samou 
kanalizací sama odtekla. Ve čtvrtek 
8.  srpna odpoledne vyjíždíme 
po  silné bouřce s  nárazovým 
větrem ke  spadeným stromům 
v  Javorníku. Nejprve likvidujeme 
strom ze silnice na ulici Havlíčkova 
a  následně přejíždíme ke  spade-
nému stromu na ulici Smetanova, 
zde strom vytrhl domovní přípoj-

ku elektrické energie. Na  místě 
spolupracujeme s profesionálními 
hasiči a  pracovníkem společnosti 
ČEZ. Odtud, již bez naší pomoci, 
přejíždí profesionální hasiči zli-
kvidovat spadený strom z  drátů 
elektrického vedení na  Havlíčko-
vu ulici nedalo ČOVky. V  sobotu 
17.  srpna odpoledne přichází 
do  Javorníku další silná bouřka 
doprovázená vydatným deštěm. 
Tentokrát jsme vyjeli ke 4 udá-
lostem. V  prvním případě čer-
páme vodu ze  sklepa na  ulici 
Nádražní. Následně vyjíždíme 
s druhým vozem na ulici Fučíkovu, 
kde voda natekla do garáže u  ro-
dinného domu. Při návratu z Nád-
ražní ulice nás KOPIS přeposílá 
k  další události na  ulici Smeta-
novu, kde byla zaplavena rekon-
struovaná část silnice, odkud voda 
tekla na  pozemek a  do  sklepa 
rodinného domu. Zde zasahujeme 
společně s  profesionálními hasiči 
z  Jeseníku. Po  vyřešení akutních 

problémů vyjíždíme v  rámci 
činnosti jednotky rozvést protipo-
vodňové pytle s  pískem k  posti-
ženým nemovitostem po  Javor-
níku. Tento měsíc ještě vyjíždíme 
2x  k likvidaci obtížného hmyzu. 
V  sobotu 10.  srpna vyjíždíme 
do  Zálesí zlikvidovat sršně na  re-
kreační chatě a 18.  srpna vy-
jíždíme do  Horních Hoštic zlik-
vidovat větší vosí hnízdo na půdě 
rodinného domu. V rámci činnosti 
jednotky vyjíždíme ve  čtvrtek 
15.  srpna s  CAS 32 Tatra 815 
na  místní ČOV, kde pomáháme 
vodařům vyčistit jednu odpadní 
nádrž. 

Za SDH Javorník,  
Martin Tonhauser

Statistika 
z meteorologické stanice 
Javorník za měsíc srpen 

V  srpnu Javorník zasáhly 3 extrémní 
bouřky a  přechodně nastaly lokální 
záplavy (nikoliv povodně). Hned začátek 
měsíce začal „plavajícím“ Javorníkem, kdy přišla 
extrémně silná bouřka a voda doslova spláchla vše, co 
jí stálo v  cestě. Ulice města se  proměnily v  řeky, 
kanalizace nestíhala odvádět dešťovou vodu. Na ná-
městí byly rozsáhlé laguny, ale i  na  ulici Družstevní, 
obchvatu města, Fučíkově ulici. Voda z náměstí tekla 
kolem kláštera a  ulicí 17.  listopadu a  pokračovala 
směrem na  Školní a  Nádražní, dál k  obchvatu, kde 
kanalizace vše postupně odváděla do potoka. Na Par-
tyzánské ulici vyletěl poklop kanálu. Voda se  valila 
ze všech kopců dolů do města. Druhá dekáda měsíce 
začala opět extrémní bouřkou, kdy bylo zaznamenáno 
i  krupobití (průměr krup do 1  cm). Ulice Míru byla 

zanesena naplaveninami a  blátem 
z  okolních kopců. V  ulicích bylo tolik 
vody, že se dalo plout na nafukovacím 
člunu. Nejednalo se o povodně! Hrušky, 
které byly na  stromech byly otlučené 
kroupami, pobodané hmyzem a  silným 
větrem shozené většinou na  zem, ale 
nějaká úroda přece jen byla. Byly 
zaznamenány 3  tropické noci. V  měsíci 

bylo zaznamenáno přibližně 12 bouřek. 
Nejtepleji 24. 8. 2024, naměřeno 32,8 °C. 
Nejchladněji 22. 8. 2024, naměřeno 13,2 °C.   
Za měsíc napršelo 147,8 mm. Největší náraz větru byl 
60,4  km/h. Během léta nebyl zaznamenán žádný 
„supertropický“ den – teplota vzduchu 35 °C a vyšší.  
Bylo zaznamenáno 8 tropických dní – teplota vzduchu 
nad 30 °C. Byly zaznamenány 3 tropické noci – teplota 
vzduchu neklesla pod 20 °C. 

Michal Zajonc

Meteorologické údaje

Jednotka sboru dobrovolných hasičů Javorník
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Historie

Dechová hudba Osvětové  
besedy Javorník 

Od roku 1948-1960 dechovou kapelu v  Javorníku 
vedl Jan Šprňa. Jakmile pan Šprňa odešel do důchodu 
ve  vedení pokračoval Jan Mazač, později Jiří Krejsa 
(od  roku cca 1970) a Ludvík Opálka (cca 1985). Mezi 
zpěváky byli manželé Kučerští. Kapela hrávala 
na  různých rodinných oslavách, pohřebních pocho-
dech, církevních akcích, tanečních zábavách, plesech, 
zúčastňovala se i oslav 1. máje. 

V  kapele hráli: Stanislav Berka, pan Paloch, pan 
Pelikán, Jiří Krejsa, Ludvík Opálka, Jan Mazač, Valentin 
Tvarůžka (nejstarší), Josef Kutěj, Jan Daňa, Vojtěch 
Mocka, Jan Gensdorfer, Josef Tesařík, Fabián Hudec – 
učitel, Leoš Potyš a  další. Za první republiky byla 
v Javorníku kapela, která v  té době měla více než 30 
členů. K zajímavostem může patřit to, že velký buben 
(tamboro grando) vezli na  vozíku, který táhl menší 
koník. Před válkou byl kapelníkem Wilhelm Lindenthal. 
V  polovině roku 1945 již začalo několik českých 
občanů v  Javorníku formovat nějaké hudební těleso. 
Vzhledem k  tomu, že Čechů – muzikantů bylo málo, 
začali Češi hledat své kolegy mezi tehdejšími 
německými starousedlíky. Láska k hudbě odstraňovala 
překážky na  obou stranách. Koncem roku 1945  bylo 
v Javorníku společné česko-německé hudební těleso. 
Členy byly např: Karl Heinold, Lindenthal, Otevřel,  
R. Palát, Bartl, J. Šprňa. Vše řídil a  vedl Karl Heinold. 
Každému bylo přiděleno jeho místo: praporečníci, 
zpěváci, kapela, vedoucí modlitby i  věřící. Pak se dal 
průvod do  pohybu. Třikrát se  obešel kostel sv. Kříže 
a pak se všichni společně vydali k vlakovému nádraží – 
cestou se  zpívalo, hrála hudba a probíhala modlitba. 
Převládaly smyčcové nástroje tzv. štrajch.  

Po ukončení odsunů přichází další Češi a mezi nimi 

i  další posila pro javornické muzikanty. Vzniká první 
česká dechovka ve městě. Jejím kapelníkem se  stává 
na  řadu let Jan Mazač. Dechovka měla dominantní 
postavení v  kulturním dění v  Javorníku. Hrávala při 
oslavách Dne osvobození 9. května, na prvomájových 
průvodech, plesech a  ostatních tanečních zábavách 
a na pohřbech. V době své největší popularity,  
tj. koncem 50.  let a  začátkem 60.  let, měla dechovka 
12-15 muzikantů. Později začala éra dechových hudeb 
částečně ustupovat. Nahradily je skupiny menší 
se zcela jiným repertoárem. Okruh působení dechovky 
se v podstatě zužuje na oslavy státních svátků, pohřbů 
a  výjimečně nějaké taneční zábavy. V  tomto stavu 
někdy koncem 70.  let se stává kapelníkem Jiří Krejsa. 
Vznikají nějaké neshody a  v roce 1980  se  dechovka 
definitivně rozpadá. Část členů původního souboru 
o  dva roky později zakládá novou dechovku, jejímž 
kapelníkem se stává L. Opálka. V kapele hráli: S. Brada, 
O. Palát st., O. Palát ml., J. Kříž, P. Jančov, M. Tonhauser, 
V. Graja, J. Hrabovský, V. Jakubec, J. Kadlec a L. Opálka 
jako kapelník. Tato obnovená kapela působila ještě  
v 90.  letech, muzikanti se  však v  průběhu let 
obměňovali. Vzhledem k  tomu, že dechovka nemá 
popularitu jako v dřívějších letech, nemá ani dostatek 
mladých muzikantů, kteří by nastoupili na  místa 
po  svých předchůdcích. Počet hráčů je kolem deseti 
a věková hranice přibližně okolo 60 let.  

Do roku 2019  měla dechová hudba v  Javorníku 
úbytek hudebníků. Staří hudebníci doufají,  
že se v budoucnu podaří znovu obnovit tuto kapelu, 
že mladí oživí muzikantský život v Javorníku…. 

Zdroj: rozhovor s panem Jiřím Krejsou.  
Foto: archív p. Jiřího Krejsy. 

Michal Zajonc, † Jiří Krejsa, Pavel Stoupal 
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Sport

Dětské rybářské závody v Javorníku 
Za krásného počasí se  v  sobotu 7.  9. 2024 

uskutečnily dětské rybářské závody na  vodní nádrži 
Střední díly v Javorníku. Závodů se zúčastnilo celkem 
25 dětí ve věku od 4 do 15 let z rybářských organizací 
Javorník, Jeseník, Zlaté Hory a Ostrava. Bodovány byly 
ulovené ryby všech druhů. Nejčastějšími úlovky byli 
perlíni, plotice a cejni. Uloveno bylo také 5 kaprů, dva 
okouni a lín. Všechny děti v průběhu závodů obdržely 
od pořadatelů svačinu a oběd. Výsledky závodů:    

1. místo – 334 bodů – Tomáš Ďurina, 14 let, Javorník 
2. místo – 225 bodů – Arťom Surkov, 8 let, Javorník 
3. místo – 211 bodů – Jiří Sedlář, 11 let, Mikulovice 
4. místo – 205 bodů – Filip Utěšený, 4 roky, Šumperk 
5. místo – 176 bodů – Aneta Latzelová, 12 let, Skorošice 

6. místo – 164 bodů – Šimon Fedora, 12 let, Žulová  
7. místo – 158 bodů – Miloš Šlampa, 7 let, Žulová   
8. místo – 156 bodů – Melisa Oharková, 12 let, Javorník 
9. místo – 121 bodů – Jakub Zubek, 12 let, Ostrava 
10. místo – 93 bodů – Ondřej Zykmund, 12 let, Javorník 

Největší rybu závodů, kapra o délce 48 cm, ulovil 
Miloš Šlampa. Nejmladším účastníkem závodů byl 
čtyřletý Filip Utěšený ze  Šumperku. Všichni účastníci 
obdrželi po  vyhodnocení závodů hodnotné věcné 
ceny, za které děkujeme sponzorům: městu Javorník, 
MUDr. Jiřímu Albrechtovi, ČRS MO Zlaté Hory, firmám 
OMYA, a.s., RCO-FISHING Olomouc, BEJSFISH 
Náchod, MP Nábytek – Martin Petřík a  Jesenická 
realitní – Martin Filgas.               Foto: ČRS MO Javorník. 

Výbor ČRS MO Javorník

Dětský den nejen s myslivci  

Dětský den na střelnici Mysliveckého spolku Chlum 
Javorník se tentokrát nesl v duchu oborů týkajících 
se činnosti člověka v přírodě a vztahu k ní a konal se 
25. srpna. Kromě již tradiční myslivosti, lukostřelby 
a střelby ze vzduchovek byli letos přizváni i hosté 
z oborů jako je kynologie, rybářství, zemědělství, 
jezdectví, výtvarná tvořivost a včelařství. Pozvání také 
přijali členové SDH Uhelná, kteří se věnovali ukázce 
hasičské techniky a vybavení nutného pro jejich 
zásahy. 

Děti, které dětský den navštívily, si mohly vyzkoušet 
myslivecké vybavení jako termovizi, dalekohled, 
vábničky pro různé druhy lesní zvěře, poznat náboje 
z  loveckých zbraní a  také poznat zvěř v našich lesích 
a její pobytové znaky. Odpoledne jim zpříjemnila také 
projížďka na  poníkovi, ukázka zemědělského stroje, 
předvedení vybavení využívaného pro loveckou 
kynologii a pro výcvik lovecky vedeného psa. Na své si 
přišly i  děti, které zajímá rybářství, kde byly k  vidění 
naše běžné i  méně běžné druhy ryb a  samozřejmě 
vybavení, bez kterého se  výkon rybářství dnes 
neobejde. U  včelařství děti mohly ochutnat plody 
včelího a  včelařova úsilí ve  formě domácího medu 
a dozvědět se informace o důležitosti včel. Nejen děti 
si přišly na své u  tradičně oblíbených disciplín střelby 
ze  vzduchovek a  z luku. Na  památku si děti vyrobily 
náramek, přívěšek nebo jinou ozdobu ve  výtvarném 
koutku. Stanoviště také nabízela hry a soutěže, kde si  

 
 
 
 
děti procvičily své znalosti, bystrost, pohybové nadání, 
zrak, zručnost a  mušku. Po  splnění všech úkolů 
a  návštěvě všech oborů si děti zasloužily sladkou 
odměnu ve  formě připravených balíčků. Pro rodiče 
i  další návštěvníky bylo samozřejmě zajištěno 
občerstvení formou zvěřinového guláše a  dalších 
dobrot, které na akcích s dětmi nesmí chybět. Celou 
akci finančně podpořilo město Javorník. Městu i všem 
hostům patří velký dík. Bez jejich podpory a  ochoty 
se účastnit akcí pro děti by nemohla tato akce být tak 
pestrá a zajímavá. Těšíme se na vás na dalších akcích 
konaných MS Chlum Javorník. 

Za MS Chlum Javorník, 
Zbyněk Ketner
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Školství

Základní škola Javorník informuje: 
Vážení rodiče a přátelé školy, 
právě se Vám do  rukou dostávají první informace 

o novém školním roce. Jako každý rok nás toho čeká 
mnoho v nejrůznějších oblastech. Začneme 
od začátku s trochou statistiky… V  letošním 
školním roce opět mírně poklesl počet 
žáků, a to na číslo 308.  

Co se  týče personálních změn, zazna-
menali jsme odchody i  příchody nových 
zaměstnanců. Na  konci loňského školního 
roku jsme se  pracovně rozloučili s  paní 
učitelkou Ing. Annou Novákovou, paní 
učitelkou Mgr. Zuzanou Prausovou a  paní 
asistentkou Jitkou Rosenbergovou. Na  mateřskou 
dovolenou odešla paní učitelka Jolana Kovářová a také 
paní asistentka Kateřina Miková. Všem děkujeme 
za  jejich odvedenou práci a  přejeme jim v  nových 
působištích hodně štěstí a úspěchů. Nové tváře v pe-
dagogickém sboru pro letošní školní rok jsou:  
Mgr. Peter Gažo, který bude na  naší škole vyučovat 
především německý jazyk a dějepis. Do 2. B nastupuje 
v  roli třídní učitelky paní Veronika Střílková. Dalšími, 
kteří nás personálně posílí, jsou nové asistentky 
pedagoga. Konkrétně paní Kateřina Ivanová, Renata 
Fendrychová a  Kateřina Daňová, která bude zároveň 
učit některé třídy prvního stupně v  hodinách tělesné 
výchovy. Všem novým zaměstnancům přejeme, aby 
se jim u nás ve škole líbilo a byli spokojeni. Věříme, že 
k  dobrému vnitřnímu nastavení pomůže také 
absolvované školení v přípravném týdnu, zaměřeném 
na osobnostně – sociální rozvoj dětí a práci se  třídou. 
Nabyté zkušenosti ze  školení mohou učitelé využít již 
nyní v  měsíci září, kdy již jsou v  plném proudu 
motivační výlety všech našich tříd… Z  hlediska 
vybavení školy došlo v  mnoha směrech ke  změnám 
k  lepšímu. Přes prázdniny se  například pracovalo 
na  vybudování nových šaten v  prostorách budovy 
kláštera. Také došlo k vymalování tříd na  pavilonu 
a mnoha dalším úpravám, které vedou k zvelebení naší 
javornické školy. Chtěli bychom poděkovat firmě 
Weber, konkrétně Davidovi Stoupalovi, za  materiální 
pomoc k realizaci těchto úprav. Hlavní úkoly a cíle pro 
letošní školní rok vycházení ze  strategie vzdělávání 

MŠMT. Ve  škole se  budeme zaměřovat na  lehkou 
smysluplnou redukci učiva s  důrazem na  rozvoj 
kompetencí potřebných pro praktický život. Neméně 
důležitou oblastí bude rozvoj informační, digitální 

a finanční gramotnosti. Samozřejmostí bude 
také podpora aktivního pohybu dětí, což je 
v  současnosti vnímáno jako celospole-
čenský problém. Škola se rozvíjí po stránce 
výchovy a vzdělávání. Zintenzivňuje se prá-
ce Školského poradenského pracoviště, je-
hož součástí jsou oblasti výchovného 
poradce, metodika prevence, kariérového 
poradce a  na  naší škole již stabilně, 
školního psychologa. Vzhledem k  nedos-

tatku těchto kvalifikovaných pozic má naše škola 
výhodu, že tyto služby může nabízet. Činnost ŠPP lze 
najít na webových stránkách školy, kde jsou popsány 
jednotlivé náplně práce. Je vidět, že práce je před 

námi hodně. Věříme, že se  vše podaří, a  to ku pros-
pěchu nás všech. Žáků, zaměstnanců a  Vás, rodičů. 
Přejeme všem, aby nás v  novém školním roce 
2024/2025 provázely jen samé příjemné události, 
a těšíme se na vzájemnou spolupráci. 

	 Marek Bury, ředitel školy

Vybudování nových šaten v prostorách budovy kláštera, foto: ZŠ Javorník
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Základní umělecká škola Javorník 
Začátek září je v  ZUŠ Javorník opravdu rušno. I přes 
úspěšný zápis nových žáků v průběhu června se  ještě 
v  doplňkovém zápisu hlásí žáci, kteří si svou účast 
na  uměleckém vzdělávání přes prázdniny teprve 
rozmysleli. Rodiče mají možnost přihlásit své děti 
do  tří uměleckých oborů. Nejhojněji 
zastoupený je hudební obor následovaný 
výtvarným a  l i terárně-dramatickým 
oborem. Počet žáků je v  letošním roce 
srovnatelný s  rokem minulým. Velká část 
žáků 9.  tříd ZŠ Javorník, která navště-
vovala umělecké obory v ZUŠ, zanechala 
studia z důvodu dojíždění na střední školy. 
Tento úbytek však pokryl příliv nových 
žáků z  velmi silného ročníku, který po  prázdninách 
opouštěl mateřské školy. Žáci a  rodiče hudebního 
oboru velmi vítají možnost zapůjčení hudebních 
nástrojů školou. Zvlášť u  nástrojů s  vyšší pořizovací 
cenou je začátek studia žáka pro rodiče těžký v tom, že 

nechtějí pořídit vlastní nástroj, kterého by se  za  rok 
případně museli zbavovat. Nejcitelnější je to u  výuky 
klavírů, kde je možnost si do  prvního roku studia 
zapůjčit školní nástroj. Pokud si žák nástroj oblíbí, 
mohou rodiče v dalších letech investovat do vlastního 
nástroje s  vidinou budoucího zájmu jejich dítěte. 

Vedle klavírů škola zapůjčuje také keyboardy, 
lesní rohy, trumpety, klarinety, příčné flétny, 
akordeony či kytary a  housle. I  díky široké 
paletě vyučovaných nástrojů a  předmětů je 
o  umělecké vzdělávání na  ZUŠ stále velký 
zájem. K tradičním předmětům vyučovaných 
na  ZUŠ Javorník v  loňském roce přibyl 
předmět multimediální tvorba. V  tomto 
předmětu se  žáci učí ovládat kame-ru, 

fotoaparát, mobilní telefon, dron a  mnoho 
dalších zařízení. Se  zaznamenaným materiálem 
následně pracují v  počítačích a  v  mobilních telefo-
nech, kde videa a  fotografie sestříhávají a  upravují. 
Svou práci prezentují před kolektivem a tím si zlepšují 
své prezentační dovednosti. I když je o tento předmět 

Fotografie dětí z prvních tříd ze Základní školy Javorník. Prvňáčky přivítala paní starostka města Javorník 
společně s panem ředitelem a zástupcem Základní školy Javorník. Dětem popřáli hodně úspěchů a ať se jim ve 
škole daří. Přejeme, aby se dětem ve škole líbilo, našli si opravdové kamarády a spolu s nimi a svojí paní učitelkou 
úspěšně a s radostí procházeli prvními školními krůčky.                                                            Foto prvňáčků: M. Zajonc 

(pozn. red.)
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Začátek školního roku v Mateřské 
škole Sluníčko: 

Začátek školního roku je vždy 
významnou událostí nejen pro 
děti, ale i pro rodiče a pedagogy. 
V naší mateřské škole se  tento čas 
nese ve  znamení adaptace, plánování 
a nových začátků. Pro mnoho dětí je nástup do školky 
prvním krokem do světa mimo domov. Děti si zvykají 
na  nové prostředí, učitele a  spolužáky. Paní učitelky 
připravují roční plány, které zahrnují různé vzdělávací 
a  zábavné aktivity, paní uklízečky kultivují interiér 
školky a  zaměstnanci školní jídelny vymýšlí nové 
chutné pokrmy, které budou naší drobotině servírovat. 
Cílem je nabídnout dětem pestrý program, příjemné 
prostředí a zdravou stravu, což dohromady podporuje 
jejich celkový vývoj – od  poznávacích a  pohybových 
dovedností po sociální a emoční rozvoj.  
Opět se  tedy děti mohou těšit na  širokou škálu 
vzdělávacích aktivit, které jsou přizpůsobeny jejich 
věku a potřebám. Jedná se  zejména o polytechnické 
a  tvořivé dílny, přírodovědné aktivity, jazykové hry, 
projektové a prožitkové aktivity. Tak jako v předešlých 
letech je pro nás důležitá spolupráce s  místní 
komunitou. Čekají nás pravidelné návštěvy knihovny, 
divadla, kurz plavání, saunování, cvičení v  tělocvičně 
základní školy, ale také setkávání s  místními 
řemeslníky, umělci a  seniory či účast na  městských 
kulturních akcích. 
V  letošním roce se  nám opět podařilo naplnit 
maximální kapacitu, do mateřské školy tedy nastoupí 
56 dětí, kterým se  bude věnovat 10 zaměstnanců. 

Jsme rádi, že se  stále těšíme velké důvěře rodičů 
a oceňujeme jejich aktivní přístup a podporu, kterou 

nám každý rok projevují. Přejeme všem 
dětem, rodičům i  ostatním příz-
nivcům naší mateřské školy úspěšný 

a radostný školní rok 2024/2025. 

za kolektiv MŠ Sluníčko 
Zuzana Schreiberová

Budova Mateřské školy Sluníčko,  
foto: M. Nemeškalová

zájem převážně z  řad chlapců, v  letošním i v  loňském 
roce jej navštěvují také dívky. Mezi tradičně nejvíce 
obsazené hudební nástroje patří kytara a klavír. Letos 
přibylo hráčů na  dechové nástroje a  to jak dřevěné 
(flétna, příčná flétna a klarinet), tak žesťové (lesní roh 
a  trubka). Celkový počet zapsaných žáků k dnešnímu 
dni je 232. Žáci se  mohou do  ZUŠ přihlašovat 

v  průběhu celého roku, a  to p řes stránky 
www.zusjavornik.cz nebo www.izus.cz. Žáci přihlášení 
během školního roku se  stávají čekateli a  do  studia 
jsou zařazeni v  případě odhlášení některého 
ze  stávajících žáků školy a  po  úspěšném vykonání 
přijímací talentové zkoušky.  Ve vytvořených skupinách 
literárně-dramatického oboru a  výtvarného oboru 

se  podařilo dosáhnout 100  % na-
plnění kapacit tříd, což ukazuje 
na  velkou oblibu těchto oborů. 
V  hudebním oboru ještě zbývají 
volná místa u  některých vyučo-
vaných nástrojů. Během prázdnin 
bylo zaměstnanci města opraveno 
schodiště do budovy Dittersova do-
mu, za což jim patří velký dík. Rovněž 
byly provedeny akustické úpravy 
ve  třídě hudebního oboru bicích 
nástrojů v  kulturním domě. Stejně 
jako v minulých letech pro vás a pro 
obohacení kulturního dění v  Ja-
vorníku připravujeme řadu koncertů, 
představení a  vernisáží. Těšíme 
se na vaši účast na těchto kulturních 
akcích. 

Za ZUŠ Javorník,  
Zbyněk Ketner, ředitel 

Absolventi ZUŠ 2024, foto: ZUŠ Javorník
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Začátek školního roku v 
Mateřské škole Polská: 

Začal měsíc září a  s ním i  nový školní rok. 
V naší mateřské škole jsme se po prázdninách 
přivítali nejen s  dětmi, které už školku navště-
vovaly, ale přivítali jsme i děti nové. Začátek září 
se  nesl v  duchu seznamování a  adaptace dětí 
na nové prostředí. Nástup do mateřské školy je 
pro každé dítě důležitým životním mezníkem, 
kdy nastává první osamostatnění a odpoutání se na 
delší dobu od  rodičů. Tato změna s  sebou přináší 
spoustu pocitů a prožitků, se kterými se musí dítě 
postupně vyrovnávat. Pro některé děti je pobyt 
ve školce každodenní zábavou, jiným trvá déle, než 
si zvyknou být bez rodičů. Nejen paní učitelky, ale 
i  celý kolektiv MŠ se  snaží, aby první krok mimo 
domov byl pro děti co nejsnadnější. 

Připravili jsme rozmanitou nabídku vzdělávacích 
aktivit, odpoledních kroužků, projektové dny, výlety, 
exkurze, saunování, kurzy plavání, sportovní 
soutěže, kulturní programy a další aktivity (prodejní 
vánoční jarmark), které budou příjemným zpe-
střením běžného vyučování. Také nás čeká účast 
na  městských kulturních akcích, kde budou děti 
vystupovat pro veřejnost. 

Díky motivačnímu výletu, který proběhl za-
čátkem září, jsme se  společně s  dětmi vzájemně 
lépe poznávali a strávili tak čas i mimo školku. Prošli 
jsme si pohádkový park, kde jsme poznávali 
pohádkové motivy vytvořené z přírodních elementů 
a  také plnili úkoly, které si pro nás přichystala Ve-
verka Terka. Na závěr každý dostal nejen diplom, který 

si odnesl domů, ale získal také zážitky, na které 
budeme společně vzpomínat.  
Kolektiv MŠ přeje všem dětem úspěšný start 
do nového školního roku 2024/2025 a hlavně 
radost z  učení a  poznávání. Rodičům děku-
jeme za  podporu, aktivní přístup a  těšíme 
se na další spolupráci. 

	 	 	 	 	 	 	 	 Kolektiv MŠ Polská 

Mateřská škola Polská, Javorník, foto: M. Zajonc

Kolektiv dětí z Mateřské školy Polská na společném motivačním výletě v zámeckém parku, foto: MŠ Polská.
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Kulturní, společenské a sportovní akce

Výstava drobného zvířectva 
v Javorníku 

ZO ČSCH Javorník pořádalo místní 
výstavu drobného zvířectva v  cho-
vatelském areálu na  ulici Jánošíkova. 
Nechybělo bohaté občerstvení, kolo 
štěstí po oba dny tj. 31. 8. - 1. 9. 2024 

Počet zvířat:  
králíci 73 kusů, drůbež 16 voliér po 3 

kusech holubi 14 voliér po 4 kusech. Exotické 
ptactvo zde bylo vystaveno ve 12 voliérách od 
3  chovatelů.  Počet vystavovatelů byl 18. Zvířata 
posoudili delegovaní posuzovatelé. Králíky posoudil – 
Pavol Grigel, drůbež – Peter Čanecký a holuby – Josef 
Biroš. 

Bylo uděleno 6 čestných cen na králíky, 1 pohár 
Nejlepší králík výstavy a 1 pohár Nejlepší kolekce 
králíků těmto chovatelům: 

pohár Nejlepší králík výstavy – Český černopesíkatý 
– Martin Křížek. Pohár Nejlepší kolekce králíků výstavy 
– Velký světlý stříbřitý – Karel Vaníček. čestné ceny: 
Novozélandský bílý – Karel Vaníček, Kuní modrý – 
Silvie Křížková, Činčila velká – Milan Curkán, Sallander 
– Miroslav Malínek, Český červený – Martin Křížek. Rex 
dalmatinský strakáč černožlutý – Soňa Fürste-
ncellerová. 

Na drůbež byly uděleny 4 čestné ceny  
a 1 pohár Nejlepší drůbež výstavy těmto 
chovatelům: 

pohár Nejlepší drůbež výstavy – Matěj Malínek – 
Zdrobnělá hempšírka. čestné ceny: Brakelka stříbrná 
– Karel Růžička, Sebritka citrónová černě lemovaná – 
Daniel Machala, Zdrobnělá vyandotka – Matěj Malínek, 
Zakrslá rousná porcelánová – Petr Hvižď. 

Na holuby bylo uděleno 5 čestných cen  
a 1 pohár Nejlepš í holub výstavy těmto 
chovatelům: 

pohár Nejlepší holub výstavy – Petr Hvižď – 
Moravský pštros. čestné ceny: Bohumír Tichý – Český 
stavák modrý mramorový. Petr Hvižď – Pomořanský 

voláč bílý, Karel Růžička – Rys modrý, Petr 
Hvižď – Rakovnický kotrlák, Bohumír Tichý – 
Slezský barevnohlávek. 
Soutěž o  Pohár starostky města 
Javorník: 
1. místo Javorník - 2850 bodů 
2. místo Jeseník - 2814 bodů 
3. místo – Slezské Rudoltice - 1788 bodů. 

Sponzoři – město Javorník, Lukáš Daniel 
NAVOS a.  s.  Bylo bohaté občerstvení: 

makrely, bůček a  uzené maso z  udírny, 
langoše a guláš. Výstava se zdařila, vyšlo počasí 

i návštěvnost byla pěkná. 

předseda Miroslav Pecher

Místostarosta Jiří Jura, předseda ZO ČSCH Miroslav Pecher a Martin 
Křížek, foto: Michal Zajonc

Setkání rodáků v Horních Hošticích 
V sobotu 17. 8. 2024 proběhlo v Horních Hošticích 

tradiční Setkání rodáků. Ačkoliv nám akci spláchl déšť, 
nelze ji označit za nepovedenou. Ohlasy jsme měli jen 
milé a  pozitivní. Lidé se  viděli velmi rádi a  jediná 
výtka, již jsme zaznamenali, byla na  frekvenci 
opakování akce. Prý se máme scházet častěji. 

Setkání začalo ve 13:00  hodin v  kostele sv. Jana 
Nepomuckého mší svatou, za  jejíž krásné provedení 
a  průběh velmi děkujeme p. Jozefu Florkovi. 
Poděkování posíláme také do  Bílé Vody za  půjčení 
setů a Javornickým dělostřelcům za propůjčení grilu. 
Hoštickým ženám moc děkujeme za  napečené 
dobroty. Náš velký dík patří všem, kteří se  zasloužili 
o zdárný průběh setkání. 

Vám, milí hosté, děkujeme, že jste k nám zavítali, 
ochutnali občerstvení, které jsme pro Vás připravili 
a samozřejmě se těšíme na příští setkání. 

To nejbližší se  uskuteční v  sobotu 30.  11.  2024 
u kostela v Horních Hošticích, kde budeme rozsvěcet 
náš dřevěný betlém. 

za Horní Hoštice z. s., A. Gálíčková

Mše v kostele sv. Jana Nepomuckého v Horních Hošticích, foto: AG
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8. ročník mezinárodního hudebního 
festivalu „S muzikou boříme hranice 
aneb rozloučení s létem“ 

Javorník se bavil v rytmu hudby a tance. 
16. srpna 2024 Městské kulturní středisko Javorník 

pořádalo již 8.  ročník česko-polského hudebního 
festivalu, který proběhl v  zahradě Karla Ditterse 
z  Dittersdorfu za  významné finanční podpory Olo-
mouckého kraje a  města Javorník. Jako první vys-
toupila polská hudební skupina „TOM J“. Večer 
vystoupila hudební skupina „THE BEATLES COLLE-
CTION BAND“. Následovala skupina „HARLEJ REVIVAL 
OLOMOUC“. Tento hudební večer byl zakončen after 
párty různých hudebních hitů z 80. a 90.  let v podání 
DJ a moderátora Matěje Straky. „Jsme rádi, že se stala 
tato kulturní akce již tradicí. Lidé se mohli sejít, pobavit 
se a zatancovat si. Děkujeme všem, kteří přišli a užili si 
večer s přáteli v rytmu hudby. Velké poděkování patří 
všem, kteří se  na uspořádání festivalu podíleli – 
zaměstnancům města Javorník, ZUŠ Javorník za  za-
půjčení zázemí a  také stánkařům“ ukončila ředitelka 
MěKS Ing. Lucie Hecsková. 

Michal Zajonc, pracovník vztahu k veřejnosti 

Místní organizace STP za  přípravu a  uspořádání 
tohoto zájezdu. Děkuji všem, kteří se  zájezdu 
zúčastnili. Nesmím zapomenout poděkovat paní 
Libuši Verešové, Eduardu Kabilovi a Ludvíku Juříkovi 
za  pomoc při organizaci tohoto zájezdu. Zvláštní 
poděkování si od  účastníků zájezdu vysloužil řidič 
autobusu z firmy ARRIVA autobusy a.s., pan Dušan 
Bednář – za  bezpečnou jízdu a  velmi dobrou 
spolupráci s  organizátory,“ komentoval u  závě-
rečného slova Michal Zajonc, vedoucí zájezdu MO 
STP Javorník. Na úplný závěr předseda Eduard Kabil 
sdělil: „Děkuji všem účastníkům za  dodržování 
harmonogramu a  Michalu Zajoncovi za  vedení 
zájezdu.“ S  účastníky se  rozloučil obvyklým 
způsobem: „Co se  vám líbilo, řekněte dál, a  co 
se nelíbilo, řekněte nám.“ TAK ZASE NĚKDY PŘÍŠTĚ! 

za MO STP Javorník, Michal Zajonc 

Pozvánka na společné setkání 
„Seniorům blíže 9.“ 

Vážení, tentokrát se  sejdeme netradičně, a  to 
v  úterý 15.  října 2024 od 14:00  hod. v  Městské 
knihovně Rudolfa Zubera Javorník, kde si pro nás 
program připraví paní Věra Hradilová. „Srdečně zvu 
všechny členy klubu „Seniorům blíže“ do  prostor 
městské knihovny a věřím, že se společně pobavíme, 
něco starého si připomeneme a  něco nového 
se dozvíme,“ shrnula vedoucí městské knihovny paní 
Věra Hradilová. 

Michal Zajonc, 
Eduard Kabil

Svaz tělesně postižených 
z Javorníku navštívil Olomoucko 

Počasí přálo a společný zájezd byl plný 
dobrodružství a turistických zajímavostí. Výbor 
Místní organizace Svazu tělesně postižených v ČR 
v Javorníku pořádal zájezd pro své členy, zbylá 
místa doplnil seniory z Javorníku. Letos se jelo 
6. září 2024 v 7:00 hodin od kostela z Javorníku.  

Společně jsme se  podívali do  Zoologické 
zahrady v  Olomouci na  Svatém Kopečku, násle-
dovala komentovaná prohlídka baziliky Navštívení 
Panny Marie – jednalo se  o  poutní barokní kostel, 
který se  nachází v  areálu premonstrátského 
proboštství na  Svatém Kopečku u  Olomouce, 
na Návrší Jana Pavla II. Oběd byl v Hostinci U Havlů 
v  Dolanech. Po  obědě jsme přejeli do  Staré Vody 
u  Libavé, kde jsme navštívili poutní kostel svaté 
Anny a  svatého Jakuba Většího, zdevastovaný 
pobytem nejprve československých a  potom 
i  sovětských vojsk. Poté jsme přejeli ke  Královské 
studánce, která nachází u  barokní kaple sv. Anny, 
kde jsme se  podívali a  nabrali vodu. „Poděkování 
patří městu Javorník za  finanční podporu, výboru 
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Pozvánky na kulturní, společenské a sportovní akce

INFORMACE K SETKÁNÍ SENIORŮ 

Vážená paní, vážený pane, 
pokud máte zájem zúčastnit se  
v letošním roce Setkání SENIORŮ, které proběhne 
25. 10. 2024 od 17:00 hodin v novém sále MěKS 
Javorník, prosíme o přihlášení. Přihlásit se můžete 
každý den PO – PÁ v MIC Javorník, nebo  
na tel. čísle: 584 440 688 nebo přinést vyplněnou 
přihlášku nejpozději do 18. 10. 2024  
do MIC Javorník (SOUD – turistické centrum). 
Podmínkou pro přihlášení na „Setkání po letech“  
je dosažení v letošním roce 60 let a trvalé bydliště  
v Javorníku.  

Na setkání s vámi se těší pořadatelé! 

MěKS Javorník
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Placená inzerce
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Placená inzerce

Připravuje se radikální změna v placení za odpady!!!

Vážení spoluobčané, dne 22. 10. 2024 v 16:00 
hodin se ve velkém sále Kulturního domu Javorník 
uskuteční schůzka s občany týkající se nově připra-
vované změny platby za odpady. Na Vaše dotazy se 
těší odpadový hospodář města Javorník pan Jan 
Prejda. Doufáme, že se dostavíte v hojném počtu, 
neboť ptát se můžete na cokoliv, co se týká odpadů  
a hospodaření s odpady v našem městě. 

Odbor správy majetku města

Veřejné projednání o matiční platbě 
„zaplať za to, co vyhodíš“.

Pro majitele bytových domů se také 
chystá výrazná změna v placení za 
odpady – plátcem bude vlastník 
nemovitosti.

Jedná se o specifické téma, proto jsme se 
rozhodli pro majitele nemovitostí stanovit samos-
tatný termín schůzky s našim odpadovým hospo-
dářem a sice dne 12. 11. 2024 v 16:00 hodin, 
tentokrát ovšem ve školící místnosti v budově soudu. 

Odbor správy majetku města
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zdarma. Uzávěrka dalšího čísla Javornického zpravodaje je 15. 10. 2024, své 
příspěvky zasílejte na javornickyzpravodaj@seznam.cz.  Realizace: funprint.eu

Milí návštěvníci, z důvodu nízkého zájmu o toto představení  
uvažujeme o jeho přesun na příští rok.  

Sledujte, prosím, stránky města a MěKS Javorník. Děkujeme za pochopení. 
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